

区域观察 东营新闻

东营乡村旅游逐步迈向精致化、高端化、品牌化

“十朵金花” 叫响黄河口旅游

□记者 李广寅 通讯员 黄锋 李晓琳 报道

本报东营讯 初冬时节，垦利县黄河口镇万尔村又迎来了乡村旅游的一个小高峰，针对游客开展的原生态乡村活动接二连三地上演：温室大棚里，游客在浓绿的枝叶间，或采摘，或自拍；村旁的广场上不时传出孩子们的阵阵笑语。

距离东营市主城区40余公里的黄河口镇区位优势并不明显，而对于大多数游客说，这里的好生态确是一张特殊的“王牌”，时刻吸引着他们争相前来，这里的旅游热度也伴随着这张“王牌”不断飙升。

以万尔庄园打造的“周末去哪儿”活动为例，今年该亲子体验营已成功接待来自潍坊、淄博等地的游客30余批1000余人次，成功打响黄河口乡村旅游品牌。

在距离黄河口镇50公里外的东营区龙居镇黄河森林旅游度假区，同样也是游人如织，前来享受东营近郊乡村游的客人体验着多样的文娱活动。“黄河森林旅游度假区是龙居镇旅游的代表品牌，其核心部分已被省林业厅批准设立为省级森林公园。”龙居镇旅游办公室主任曲汉峰介绍，龙居镇打出的生态林场、龙居镇特色品牌、体验式基地建设“三张名片”带来了旅游业的跨越发展，如今镇上已有优麻湾西瓜、龙居丸子等11个地理标志产品，创建了4个省级产业特色村。

近年来，东营市围绕社会主义新农村建设，促进农业产业结构优化和调整，大力发展乡村旅游，重点扶持和发展了一批有特色的农家乐、渔家乐旅游，组织实施旅游强县、强乡镇、特色村和农业旅游示范点战略，实现了旅游业和新农村建设互动发展。

按照“一镇一品”的发展思路，东营市着力打造乡村旅游的“十朵金花”，即以“蓝海逸园”“兵家武圣”等企业为主体的生态园，以景区为依托的“绿野仙踪”和“鹤宝农庄”，以农户为主导的“万尔庄园”和“滨河人家”，以及以丰富渔业、温泉资源著称的“渔人码头”等十个乡村旅游示范点，深度开发乡村旅游资源，形成了吃、住、游、娱完整产业链条。

作为发展乡村旅游的一项基础性工程，“改厨改厕”决定着乡村旅游接待能力和服务水平。“针对此工程，东营市自2013年以来相继完成两批266户农家乐的‘改厨改厕’工作，落实扶持资金425.6万元，乡村旅游接待设施得到有效改观，农户发展旅游的意识增强。”东营市旅游局旅游规划发展科工作人员介绍，为提高东营市乡村旅游从业人员劳动技

能和服务水平，及时更新乡村旅游管理人员的管理和经营理念，东营市还组织各县区建立了乡村旅游培训基地，并开办乡村旅游发展理论与实践、旅游接待规范、客房整理、食品安全管理、营养搭配常识、面点和家常菜制作等内容的培训班，免费指导从事乡村游的农家业主。

目前，东营市逐步形成了以中心城区为乡村旅游服务中心、食宿游购娱等要素齐全的沿黄乡村旅游特色带，以及北部黄河水乡、中部林间乡村、南部民风古村三个特色片区，全市共创建了16个省级强乡镇、26个省级特色村，省级乡村旅游示范点达到了57个，全市乡村旅游业正向精致化、高端化、品牌化方向发展。前三季度，东营累计接待国内游客270.85万人次，同比增长8.7%；国内游客消费21.8亿元，同比增长15.16%。

行政决策合法性 审查办法出台

□扈永顺 张致真 报道

本报东营讯 为了规范行政权力运行，完善市政府重大行政决策机制，提高重大行政决策质量，全面推进依法行政，《东营市政府重大行政决策合法性审查办法》于近日出台。合法性审查方式包括：书面审查，必要的调查研究或者考察，通过召开座谈会、听证会、协调会或者在市政府门户网站公开征求意见等形式广泛听取社会各方面意见和建议，组织政府法律顾问进行法律咨询或者论证等。

《办法》明确，市政府重大行政决策是指市政府依法法定职权，对关系本市经济社会发展全局、社会涉及面广、与公民法人和其他组织利益密切相关的事项作出的决定，包含经济和社会发展规划、年度计划；编制国民经济和社会发展规划、年度计划；编制各类总体规划、重要的区域规划和专项规划等。

东营市法制办工作人员介绍，决策事项承办单位应当在组织完成公众参与、专家论证、风险评估等程序，并经本单位法制机构合法性初审和部门会签后，将重大行政决策方案和有关资料送市政府法制办进行合法性审查。市政府法制办从是否违反法律、法规、规章规定，是否超越法定职权，是否违反法定程序等方面进行合法性审查。市政府法制办完成合法性审查工作后，应当出具合法性审查意见书，承办单位应当根据审查意见对决策方案作相应修改。《办法》还明确，市政府常务会议或者全体会议研究讨论重大行政决策方案时，市政府法制办负责人列席会议，并作为合法性审查说明。

中心城区 房产受理量上涨

□通讯员 姚玉玲 记者 李广寅 报道

本报东营讯 日前，记者从东营市房产交易中心了解到，今年1—10月份，东营市东西城房产交易大厅共受理各类房屋登记26292件，登记房屋88065套，受理数量同比上涨9.93%。

统计数据显示，在前十个月中心城区住宅商品房共网上签约的房产中，中小型占签约比例达77.41%，东营市房地产市场仍以刚性需求为主。东营市房产交易中心工作人员介绍，随着近几年房地产市场发展的完善，东营居民在选购房屋时少了以往的盲目，多了理智和成熟。

东营区开展 冬季消防检查

□张菲 李广寅 报道

本报东营讯 为全面加强消防产品监督管理工作，加大对假冒伪劣消防产品的查处，日前，东营区消防大队监督执法人员深入辖区中小型饭店，开展消防产品质量检查行动。

检查人员重点查看了各饭店的灭火器、室内消火栓、消防水带等消防产品质量情况及消防产品强制性认证证书以及型式检验报告，消防产品的标识、材料、性能等与型式检验报告是否一致，并对消防产品进行判定。针对中小型饭店存在消火栓锈蚀、灭火器压力不足等行为，检查人员依法下发了责令改正通知书，督促落实整改措施，为净化消防产品市场秩序奠定了良好的基础。

政经 26版

政府救助让残疾儿成了康复小明星

油田 27版

徐天申：捐款500万元成立助学基金



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端

责任编辑 李强 (0531)85193550

辛店街道开启党建“互联网+”模式

微信小平台 党建大服务

□通讯员 隋小文 王洪杰 记者 李广寅 报道

本报东营讯 “加强制度建设，是最可靠、最有效、最持久的治党方式……”日前，东营区辛店街道唐家村党支部书记唐修波闲暇之余拿起手机，浏览辛店街道的党建微信公众号，里面实时发布的党建方面的文章和观点让他受益匪浅。

为拓展党建交流信息渠道，加强党员同组织之间的信息互动，及时了解、总结社情民意，辛店街道建立了党建微信公众平台“辛店党建”。该微信公众平台通过认证以来，始终坚持“发布党建资讯、解读权威政策、教育

党员干部、服务基层群众”为目的，依托微信传播速度快、覆盖面广、随时在线等诸多优势，通过文字、图片、音像等形式，让党员干部可以自主学习党建知识。

同时，他们及时发布最新的党建活动通知和动态，实现实时党建互动。广大党员只要在微信上搜索公众账号“辛店党建”，马上就能与党建工作零距离。

“区委组织部有一个写‘平凡好党员’微故事的通知，这个活动不错，我得好好研究研究，挖掘一下身边的好党员。”看到微信公众号里发布的《关于开展“平凡好党员”微故事“点赞党员先锋”微镜头征集工作的通知》，

辛店街道机关支部党员李秀萍非常感兴趣，表示要结合身边的人和事，参与到这个活动中来。

“有了微信平台就是方便，以前我们搞党员活动都是闷头搞，看了‘辛店党建’上面发布的周家村组织党员‘走访抗战老兵——听周兰堂讲述战火纷飞的激情岁月’活动，我们村很多党员都很感兴趣。”该街道刘家村村委兼妇女主任盖月红说。

“辛店党建”微信公众平台开通两个月来，已累计推送各类图文信息30余期。目前，街道76个基层支部的党务工作者及全街道党员均已对公众号进行了关注。



□刘智峰 李广寅 报道

盐碱地上的“智慧农业”

11月25日，东营区景屋生态果蔬种植农民专业合作社种植基地试验大棚内，社员王滨宇在对蔬菜进行管理。该基地是山东农业大学智慧农业重点试验基地，采用物联网智能控制系统，通过推广“蔬菜水肥一体化”技术，提高了盐碱地农作物产量。

村村建起文化广场 定期组织文化培训

李鹊镇古稀老人爱上书画创作

□记者 李明 通讯员 刘辉 报道

本报广饶讯 冬日，在广饶县李鹊镇赵庄村的文化广场上，随着《最炫民族风》有节奏地响起，村民们又跳起了广场舞。“每天晚上晚饭后休息一会儿就来这里跳舞，锻炼了身体，邻里间也更融洽了。”赵庄村民间艺术队伍的赵大姐呵呵地告诉记者。

环顾夜晚的赵庄村文化广场，灯光通明，音响、投影、健身器材等一应俱全，村民们在此或跳着舞，或聊着天，或在器材上压腿、扭腰，笑声一直萦绕在这片小广场的上方。近年来，李鹊镇把文化阵地建设作为社会主义新农村建设的一项重要内容来抓。让群众共享文化发展带来的成果，全镇57个行政村，村村建起文化大院、文化广场。文化大院配备了农家书屋、娱乐活动室，

公共电子阅览室及培训教室；文化广场配有篮球场、乒乓球及健身路径，并免费开放，满足了广大村民的文化体育休闲需求。同时，李鹊镇还确定在唐家村、赵庄村、李西村、赵寺村等7个村，按照村公共文化服务中心试点标准进行建设。

文化活动越来越丰富，村民的心情也越来越好，不少村民更是兴致勃勃地玩起了收藏，搞起了创作。走进广饶县李鹊镇老年书画协会的活动室，放佛置身于书画展览馆，细嗅墨香，酣畅淋漓。可谁也不曾想到，这些作品竟然是出自没有接受过系统教育、平均年龄已逾七旬的农村老人。从2004年初创办时的书画联谊会到现在的书画协会，从当时的10名会员发展到如今的83名会员，李鹊镇老年书画协会吸引了越来越多的老人加入到这个大家庭，闲

暇时，老人们前来练练书法、写写画画，生活充实快乐。

在西孙村，村民蒋庆群利用自己的收藏开办了一个生产生活用具博物馆——“九龙口民间艺术馆”，免费为大家开放。在蒋庆群的民间艺术馆里，有用荆条编的篓子、储存粮食用的粮囤、浇地用的马拉水车、民国时期的保险柜、生产类用具、生活类用具、农家织布类工具等共200余件，最早的老物件要追溯到明代，古色古香的文化气息扑面而来。

为了让群众更好地开展文化活动，提升文化生活的质量，李鹊镇文化站配备了3名专职工作人员，57个村全部配备专职文化管理员，定期调度各村公共文化工作开展，推动公共文化工作制度化、经常化。每村文艺队伍3支、1个特色文化品牌，每年开展群众文体活动12次以

上。

政府搭平台，百姓唱主角。李鹊镇先后举办“翰墨飘香庆新春”书画展及全民广场舞大赛等活动，为百姓提供了展示才艺的舞台。同时，该镇还实施“文化惠民”工程，组织培训文艺骨干，开展“进千村乐万家”“百团千场乐万家”送戏下乡活动，现已累计演出100余场。

李鹊麦秸画是一种将中国古代传统字画与工艺相结合的传统手工技艺，是广饶民间文化中独特的艺术表现形式，已有200多年的历史。为进一步传承麦秸画，李鹊镇现在正在积极申报县级非物质文化遗产，并启动众筹，引起广泛关注。

“保护和开发文化艺术遗产，对社会的稳定，经济的发展都具有现实和长远的意义。”李鹊镇镇长张树卫说。